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t r i concorsi, onde un continuo spostamento, 
tana continua per turbazione dei servizi. 

L ' inconveniente è innegabile, poiché se i ' 
magis t ra t i che sono dest inat i a sedi da essi 
designate debbono restarvi almeno due anni, 
©ve ciò avvenga per via di promozione, ed 
almeno un anno ove avvenga per via di sem-
plice t r amutamen to , senza che possano par-
tecipare ad altri concorsi per sedi diverse, 
per le sedi non domandate invece i giudici 
possono sempre partecipare a nuovi con-
corsi. 

Per r iparare a questo inconveniente oc-
correrà qualche nuova disposizione, nè vi è 
alieno l 'onorevole ministro, il quale sente più 
di ogni altro il grave danno e pe r tu rbamento 
ehe ne deriva al l 'amministrazione della giu-
stizia. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in terrogazione j 
degli onorevoli Campus-Serra, Oarboni-Boj t 
e Scano al ministro dell ' istruzione pubblica, 
« per sapere se intenda provvedere subito 
alla nomina degli otto insegnanti, compresi 
nell 'organico, e mancant i nella numerosa e 
fiorente scuola tecnica di Cagliari ». 

L'onorevole sottosegretario di Sta to per 
la pubblica istruzione ha facoltà di rispon-
dere a questa interrogazione. 

C I U F F E L L I , sottosegretario di Statò per 
Vistruzione pubblica. La scuola, tecnica di 
Cagliari è effe t t ivamente numerosa e fio-
rente come accenna l ' interrogazione degli 
onorevoli colleghi Campus-Serra, Carboni-
Boj, Scano, e il Ministero se ne occupa con 
cura speciale come merita l ' importanza del-
l ' is t i tuto. 

Pr ima che cominciasse l 'anno scolastico, 
fu provveduto alla maggior par te degli in-
segnamenti con la nomina di professori di 
ruolo e di supplenti; ma siccome la scuola 
tecnica di Cagliari, appunto pel gran nu-
mero degli studenti^ ha, oltre i corsi ordi-
nari , parecchie classi aggiunte parallele ai 
corsi stessi, restarono scoperte alcune cat -
tedre delle classi aggiunte. 

I l Ministero cercò di provvedere subito 
anche a queste, ma si trovò di f ronte a dif-
ficoltà di legge e di personale. . 

Gli egregi colleghi che interrogano sanno ' 
eome, per effetto della legge sullo s ta to giu-
ridico degli insegnanti delle scuole medie, 
non si possano destinare da sedi secondarie a 
sedi di primaria importanza come quella di 
Cagliari, gli insegnanti; e sanno pure che 
non si possono destinare a sede di primaria 
impor tanza da altre sedi della stessa cate-
goria i professori che non vi aspirano. 

Si dovrebbe quindi provvedere per con-
corso, e così si farà i ndubb iamen te ; ma, 
faccio osservare che il regolamento il quale 
modifica le norme dei concorsi per le sedi 
di primaria impor tanza è s ta to registrato 
da pochi giorni ed è appena pubblicato, co-
sicché, in pendenza di queste modificazioni 
del regolamento, ( si dovet tero r i t a rdare i 
bandi di concorso. E per di più poi, questo 
sistema dei concorsi non serve' sempre a 
provvedere, perchè qualche volta, se le sedi 
non sono molto ambite , i concorsi r iman-
gono deserti. 

Fu perciò necessario provvedere con sup-
plenti, e il Ministero, posso assicurarne gli 
onorevoli colleghi interroganti , cercò per 
ogni dove i supplen t i per le ca t tedre delle 
diverse materie che erano r imaste vacant i 
presso la scuola tecnica di Cagliari. 

Potrei mostrare all 'onorevole Campus -
Serra, che è il primo interrogante, una nu-
merosa serie di ricerche e di offerte e una 
numerosa serie di rifiuti per le supplenze 
nella scuola tecnica di Cagliari. Ad ogni 
modo, si è finito per poter provvedere e si 
sono f a t t e molte sollecitazioni perchè i pro-
fessori si trovassero a posto senza r i tardo. 

Credo anzi che a quest 'ora siano già ' 
t u t t i a posto e insegnino regolarmente ; 
sicché io spero che la scuola proceda in 
condizioni di normale ed efficace insegna-
mento. 

Alcune autor i tà scolastiche e la stessa 
c i t tadinanza di Cagliari, che non possono 
rendersi conto delle difficoltà di personale 
e di legge alle quali ho accennato, hanno 
mosso qualche lagnanza al Ministero, sup-
ponendo che esso non si curasse abba-
stanza di que l l ' impor tan te i s t i tu to ; ma io 
posso assicurare gli onorevoli colleghi che 
ciò non è assolutamente, e che è vero invece 
che il Ministero se ne occupa e se ne oc-
cuperà sempre con cura specialissima. 

P R E S I D E N T E . L' onorevle C a m p u s -
Serra ha facoltà di dichiarare se sia sodi-
sfat to. 

CAMPUS-SERRA. Ringrazio l 'onorevole 
sottosegretario di Stato p e r l a risposta che 
si è compiaciuto di da rmi ; ma sento che 
più ancora dovrei ringraziarlo qualora i 
f a t t i da lui accennati realmente si verifi-
cassero, vale a dire che quello I s t i tu to 
fosse messo nelle condizioni di benessere 
cui egli ha alluso. Sta di f a t to che la scuola 
tecnica di Cagliari (e non occorrerebbe che 
io lo dicessi) è la seconda in t u t t o il Re-
gno dopo quella di Spezia. Essa ha circa 
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